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Všemohúci Bože, 
tvoje vtelené Slovo Ježiš Kristus preniká nás 
novým svetlom; dopraj, prosíme, aby viera v 

neho, ktorá osvecuje našu myseľ, 
žiarila aj z našich skutkov. 

 

Na počiatku, pred vekmi bol Boh Slovom a dnes 
sa narodil ako Spasiteľ sveta. 

SLOVO  NA  ÚVOD 
Kto si môže byť istý, že je v milosti Božej, že má Svätého Ducha? Veď 

predsa ako je Boh neviditeľný vo svete, tak zostáva neviditeľný i v duši. A predsa 
Boha poznávame zo sveta. Zo stvorených vecí usudzujeme, že je Stvoriteľ. 
Vidíme čiastočnú krásu a dobro a preto právom predpokladáme, že je Krása 
nekonečná. 

Boha teda spoznávame z jeho znamení. Ale aké sú znamenia, podľa 
ktorých by sa dala poznať prítomnosť Boha v duši? Podľa sv. Bernarda nie je 
istejšieho znamenia o Božej prítomnosti v duši než túžba postupovať v milosti, zo 
dňa na deň sa zdokonaľovať. 

Všetky cnosti sú zrkadlový obraz Božích vlastností. Túžba po dokonalosti, 
stály hlad a smäd po spravodlivosti, po dokonalosti, je odlesk Božej 
nekonečnosti. 

 
 
 

  Číslo 12.                December  2013            Ročník III./2013 
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Preto kresťanstvo kladie požiadavku 

čistoty duše. Dokonalá láska k Bohu je 
nezlučiteľná s poškvrneným srdcom. Sv. Izák 
Sýrsky veľmi často opakoval, že: „Duša vidí 
Boha podľa toho, aké má čisté srdce!“ 
Prirovnáva dušu k studničke, ktorá odráža 
nebo, ak je voda priezračná.  

Čo teda k tomu cieľ vedie, toho sa 
chopme všetkými silami  a čo od toho cieľa 
odvádza, pred tým utekajme ako pred 
nebezpečenstvom a škodou.  

Pripravujeme sa na sviatky narodenia 
Ježiša Krista. Ale prežívame hlboko vo svojich 
srdciach istotu, že to malé Betlehemské dieťa 
je náš jediný Spasiteľ? Dokážeme dnes spolu 
s apoštolom Petrom vyznať, že ty Pane si 
Kristus Syn živého Boha?  Neustále sme 
vystavený pokušeniu, Krista si prispôsobovať 
a využívať podľa toho ako ho práve 
potrebujeme. A preto si každý deň musíme 
pripomínať, že krstom sme Bohu vyznali vieru 
v Krista a sľúbili sme žiť svoj život podľa jeho 
prikázaní. 

Toto bude pre všetkých nás 
dostatočne viditeľným znakom prítomnosti 
Božie Ducha v nás. Lebo ak skutočne milujeme 
Boha, tak potom jednoducho zachováme jeho 
prikázania. Potom budeme k Bohu blízko 
myšlienkou, želaním a srdcom. Budeme 
myslieť tak, ako myslí Boh, to znamená 
budeme v ňom. 

Prajem všetkým, aby tento čas 
prípravy na sviatky narodenia Pána, bol časom 
osobného obrátenia a pokoja, ktorý nájdeme 
v milosrdnom Srdci Ježiša Krista. 

o. Peter 
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2.  SVIATKY 
 

• 06.12. - Náš otec svätý Mikuláš Divotvorca, arcibiskup Lykijskej Myry    -  voľnica ! 
• 08.12. - Počatie Presvätej Bohorodičky svätou Annou – prikázaný sviatok 
• 24.12. - Predvečer Narodenia Pána  
• 25.12. - Narodenie nášho Pána Ježiša Krista  – prikázaný sviatok 
• 26.12. - Zhromaždenie k Presvätej Bohorodičke – prikázaný sviatok 
• 27.12. - Svätý apoštol, prvomučeník a archidiakon Štefan  
• 31.12. - Ukončenie kalendárneho roka  

 
 

3. NOVINKY 
 

6. december 2013   - Mikuláš v našej cerkvi  
 

    Jedným z najväčších svätcov vo východnej cirkvi 
je sv. Mikuláš, ktorého si spomíname 6. 
decembra, čiže v deň jeho smrti – narodenia pre 
nebo.  
     Vo východnej, byzantskej cirkvi jeho obraz 
nechýba na žiadnom ikonostase v chráme.  
 
     Obráťme sa s veľkou dôverou k sv. Mikulášovi 
a poprosme o dobrotu srdca, ktorú tak potrebuje 
každý z nás, aby svet okolo nás bol lepší a ľudia 
navzájom láskavejší a tolerantnejší. 
 

Mikuláš -z gr.Nikolaos = víťaz nad národmi. Narodil sa okolo roku 280. 
Emblém: biskupská berla, tri mešce peňazí 

Patrón detí, pekárov, námorníkov, majiteľov záložní, lekárnikov, rybárov. 
  

Svätý Mikuláš bol biskupom v Myre. Patrí k svätým, ktorí požívajú úctu 
po celom svete. Svedčia o tom mnohé chrámy a oltáre, postavené na jeho česť. 
Narodil sa pravdepodobne v Patare v Lýcii (Malá Ázia). V meste Myra, ktoré 
ležalo neďaleko mora, sa stal biskupom. Bol známy vďaka svojej mimoriadnej 
zbožnosti, nadšeniu a zázrakom. Zomrel v Myre. Pochovali ho v biskupskej 
katedrále. 

Doma dostal dobrú výchovu. Zachovával pôst. Hovorí sa, že v stredu a 
piatok jedol iba raz, aj to až večer. Rodičia zomreli, keď bol ešte mladým mužom. 
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Po sebe však zanechali taký majetok, že Mikuláš sa nemusel báť o svoje 
živobytie. On sa však rozhodol všetko venovať chudobným. A tu sa spomína azda 
najznámejšia príhoda z jeho života. 

Jeden občan Patary prišiel o všetky svoje peniaze. Mal tri dcéry. No 
nemohol ich vydať, pretože nemal pre ne veno. A tak sa rozhodol pre zúfalý čin. 
Chcel ich dať na prostitúciu. Mikuláš sa to dozvedel, a tak zobral mešec zlata a v 
noci pod rúškom tmy ho dal mužovi do okna. Malo to byť na veno najstaršej 
dcéry. To sa opakovalo druhý aj tretí raz, zakaždým pre ďalšiu dcéru. Muž ho na 
tretí raz spozoroval a bol mu veľmi vďačný. 

Za čias prenasledovania kresťanov, začiatkom 4. storočia bol Mikuláš 
ustanovený za biskupa v Myre. Pretože bol veľmi horlivý, aj jeho chytili, mučili a 
hodili do väzenia. Potom však prišiel cisár Konštantín a jeho slávny Milánsky 
edikt, vďaka ktorému boli kresťanskí väzni – teda aj sv. Mikuláš – prepustení na 
slobodu. Vrátil sa do Myry a pokračoval vo svojej práci. Neúnavne bojoval proti 
bludu tej doby – arianizmu. Bol prítomný aj na koncile v Nicei r. 325. 

Zomrel vo vysokom veku okolo roku 350 a životopisy jednomyseľne 
tvrdia, že bol pochovaný vo svojom biskupskom sídle v Myrách.  Nad jeho 
hrobom sa dialo mnoho zázrakov. Z jeho tela dodnes vyteká vonné myro, ktoré si 
mnoho ľudí bralo so sebou a boli ním uzdravení. 

11. storočí však Myru obsadili moslimovia, a tak roku 1087 boli 
pozostatky sv. Mikuláša prenesené do talianskeho prístavného mesta Bari. Tam 
postavili chrám, zasvätený jemu. Za čias cisára Justiniána bol aj v 
Konštantínopole postavený chrám na počesť sv. Mikuláša. Jeho sviatok si 
uctievali v celom vtedajšom známom kresťanskom svete. Na byzantských 
pečatiach sa jeho obraz objavuje častejšie než obraz kohokoľvek iného. V 
neskoršom stredoveku mu bolo iba v Anglicku zasvätených skoro štyristo 
kostolov. 

Dnes Sv. Mikuláš je  očakávaný  a uctievaný   po  celom  svete.  
 6.  decembra  budeme  oslavovať tohto  svätého  aj  v našom  chráme.  

- 16:30 hod. sv. liturgia 
- po liturgii privítanie Mikuláša a program  deti a mládeže 
- mikulášske  prekvapenie  pre všetkých  - malých  či  veľkých  
- rozsvietenie  stromčeka  na  Námestí  Pavla Petra Gojdiča -  pri  chráme 
- ohňostroj 
- mikulášska  kapustnica a ďalšie prekvapenia. 

 
Pozvaní  sme všetci - mladí  aj starší. Tešíme sa  na stretnutie. 

 
Organizátori: Gréckokatolícka cirkev Čemerné  a Združenie  šíriace kresťanskú  kultúru.  
                                                                                      
                                                                                               MUDr. Zahorjan Štefan  
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4. SPRÁVY 
  

17. – 20. október 2013 –  
Spoločné stretnutie východných biskupov 

 
16. stretnutie takmer 40 
biskupov východných 
katolíckych cirkví Európy 
sa uskutočnilo v dňoch 
17. – 20. novembra 2013  
v Košiciach  
 
     Témou stretnutia, 
ktoré sa konalo v čase, 
keď si s radosťou 
pripomíname 1150. 

výročie príchodu sv. Cyrila a Metoda k slovanským národom, bola evanjelizácia 
kultúry. Zároveň sa biskupi znovu zamýšľali nad evanjelizačnou misiou dvoch 
svätých gréckych bratov, uvedomujúc si výzvy, ktorým musia čeliť v Európe ich 
cirkvi na miestnej úrovni. 
     Hoci sa Cirkev neidentifikuje so žiadnou kultúrou, je si vedomá dôležitosti 
dialógu s kultúrami prítomnými na európskom kontinente. Nie je možné 
predstaviť si ohlasovanie Krista mimo dejín. Vskutku, stretnutie Krista a dejín 
vytvára kultúru – kultúru života. Tieto myšlienky viedli katolíckych biskupov 
východného obradu z Európy k zostaveniu záverečného posolstva na zakončenie 
svojho výročného stretnutia. 
    Budúcoročné stretnutie sa uskutoční v Ľvove na Ukrajine, od 23. do 26. 
Októbra 2014, a to pri príležitosti 25. výročia legalizácie Ukrajinskej 
gréckokatolíckej cirkvi. 
 
     Na príhovor Božej Matky a sv. Cyrila a Metoda vyprosujeme u nášho Pána 
pokoj pre každého človeka na tomto kontinente. 
 

       Zdroj: http://grkatba.sk/neexistuje-evanjelium-bez-kultury/ 
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5. DUCHOVNÉ SLOVO 
Lk 18, 18 – 27 

 
Drahí bratia a sestry, určite viete ako sa pripravuje cesto na koláč,  ako sa 

miesi a dosypáva múka. A je pri tom veľmi dôležité pridať presné množstvo vody, 
lebo ak pridáme trocha viac, musíme tiež viac dosypať múku, a tak sa stane, že 
namiesto koláča z 1 kg múky dostaneme koláč z 1,5 kg múky. Ale najdôležitejšie 
je, aby toto cesto bolo dobre vymiesené.  Aj v duchovom živote by sme mohli 
povedať, že je dôležité, aby sme „dobre vymiesili náš život.“ Pracujeme na sebe, 
aby sme boli lepší, aby sme žili duchovnejšie a aby sme žili Kristov život.  

 
Počujeme slová Krista:  Ešte ti jedno chýba. Čo nám ešte chýba v našom 

živote?  Veď sa snažíme žiť duchovne, modlíme sa, postíme sa, chodíme 
pravidelne každú nedeľu do chrámu, chodíme pravidelne na spoveď... Čo nám 
môže ešte chýbať v našom živote?   V duchovnom živote ak človek žije 
v stereotype, stráca pojem svätosti. Aj v dnešnom  Božom Slove  vnímame ako 
mladík žil v takomto stereotype, a preto mu  Kristus vraví: Ešte ti jedno chýba. 
Toto slovo Kristus hovorí aj nám, aby nás vyviedol z nášho stereotypu. Čo nám 
môže chýbať v našom živote? Použijem pojem „ Naštepenie na Krista“  Čo to 
znamená? Človek  nemôže napodobniť Kristov život, ale môže ho však žiť. Ak sa 
mu podarí rásť s Kristom, a tak získať účasť na jeho živote, podobne ako má 
ratolesť účasť na živote kmeňa, potom už nebude odkázaný na svoje vlastné sily 
pri raste v duchovnom  živote. Jeho dokonalosť porastie mocou samotného 
Krista, na ktorého spravodlivom živote má teraz človek účasť. Ak sa  človeku 
podarí naštepiť na Krista, Kristov život sa stane jeho životom.  Znamená to , že 
dostane schopnosť odolať akýmkoľvek pokušeniam, prenasledovaniam, 
nepriaznivým okolnostiam, ba dokonca stane sa mocnejším ako smrť.  

 
Byť „ zrastený s Kristom“ , znamená mať schopnosť taktiež kráčať 

pomedzi utrpenie a smrť ako víťaz, pretože to znamená tiež mať schopnosť vstať 
z mŕtvych, vstúpiť do neba a napokon zasadnúť s Kristom  na jeho trón. Ale ako 
to dokážem?  Ak skutočne toto chce  človek, tak logicky z toho vyplýva, že 
nemôže žiť svoj vlastný život, nezávislý od Krista, a zároveň mať účasť na 
Kristovom živote. Toto rozhodnutie, mať účasť a žiť Kristov život, predpokladá 
zanechanie svojho života.   
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Apoštol Pavol to vyjadruje vo svojich listoch obrazmi: vyzlečenie si 
starého človeka (Kol 3,9), ukrižovanie svojho tela (Gal 5, 24), smrť starého 
človeka (Rim 6, 6.11). V praktickom živote to znamená vzdať sa svojich nárokov 
na to, ako má náš život vyzerať. Namiesto starého si obliekame nového  človeka, 
ktorým  je Kristus (Rim 13, 14; Ef 4,24) s jeho nárokmi na to ako má život vyzerať. 
Naša vôľa stráca prioritu, dôležité je to, čo chce On urobiť s naším životom. Účasť 
na Kristovom živote je teda ochota úplne podriadiť vlastnú vôľu jeho vôli. Takáto 
ochota zmeniť svoj život môže byt však len ovocím viery v Krista.  

 
V Turíne, 52-ročný boháč, multimilionár a priemyselník Filiberto Guala, 

zanechal svoje dobre prosperujúce továrne, svoje vily a exkluzívne autá, a svoje 
bohatstvo, všetko predal, peniaze rozdal, a vstúpil do najprísnejšej rehole 
trapistov. Turínske noviny napísali, že celé Taliansko sa chytilo za hlavu nad 
týmto činom. Ako sa to stalo? Božia Láska naraz vstúpila do jeho srdca a 
uchvátila ho tak, že začul Božie volanie po inom živote. Živote s Kristom. 

 
A tak ako  žena  miesi cesto a domiešava doň vodu a múku, aby bolo 

dobré, aby sa koláč vydaril, tak aj my domiešavajme do svojho života to, čo sme 
práve počuli. Prosme v modlitbách, aby sme mali chuť a silu aplikovať to do 
nášho života.                                                                                                            

                                                                     o. Lukáš 
 

 
 

LITURGICKÉ  OKIENKO 
Liturgické postoje III. 

Úklon hlavy 
 

     Úklon hlavy sa robí na výzvu diakona alebo presbytera Hlavy svoje pred Pánom 
skloňte. Ďalej pri spomínaní mien Najsvätejšej Trojice s prežehnávaním sa, pri 
prijímaní požehnania presbytera,  spevu   Svätý Bože.  Aj    stále   na   začiatku  každej  
bohoslužby  pri  slovách: Požehnaný Boh náš.       
        

                                          o. Lukáš                            Zdroj: o. Vojtech Boháč, Liturgika II. 
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6. PRÍSPEVKY  
 

  Z príhovorov Svätého Otca Františka 
 

Chrám je posvätné miesto, kde najdôležitejší nie je rituál, ale adorovanie 
Pána. Chrám je miestom, kam komunita prichádza na modlitbu, chváliť Pána, 
ďakovať, ale predovšetkým adorovať. V chráme si uctievame Pána. Toto je 
najdôležitejšie. Platí to aj pre liturgické obrady.  

Čo je dôležitejšie v tomto liturgickom slávení? Spevy, bohoslužobné 
obyčaje? Všetko je to pekné. Ale najdôležitejšia je adorácia. Celé zhromaždené 
spoločenstvo pozerá na oltár, kde sa slávi obeta a adoruje. No zdá sa mi, 
a hovorím to pokorne, že my kresťania sme možno trochu stratili zmysel pre 
adoráciu, uctievanie. Myslím si, že chodíme do chrámu, aby sme sa stretli ako 
bratia a sestry. To je dobré a pekné! Ale centrum je tam, kde je Boh. A my 
uctievame Boha. 
Ale pre život viery je dôležitý aj ďalší chrám a ďalšie posvätno. Sv. Pavol nám 
hovorí, že sme chrámom Svätého Ducha. Som chrámom! Duch Boží je vo mne. 
A hovorí nám tiež: Nezarmucujte Božieho Ducha, ktorý je vo vás! A aj tu, hoci 
nemôžeme hovoriť o adorácii v tom zmysle ako predtým, ale istým spôsobom ide 
o adoráciu, keď srdce hľadá Božieho Ducha v sebe samom a vie, že Boh je v ňom, 
že Duch Svätý je v ňom. Načúva mu a nasleduje ho.“ 
Nasledovanie Boha samozrejme predpokladá kontinuálne očisťovanie, „pretože 
sme hriešnici“ – zopakoval pápež František. „Očisťujeme sa modlitbou, pokáním, 
vo sviatosti zmierenia, prostredníctvom Eucharistie.“ „Teda tieto dva chrámy – 
materiálny chrám ako miesto uctievania a duchovný chrám v mojom vnútri, kde 
prebýva Duch Svätý – v týchto dvoch chrámoch by mala byť naším postojom 

zbožnosť, ktorá miluje a načúva, modlí sa, prosí o odpustenie a 
chváli Pána“: 

„Keď sa hovorí o radosti z chrámu, hovorí sa o tomto: o 
celom spoločenstve, ktoré uctieva, modlí sa, vzdáva vďaky a 
chváli. Modlím sa k Bohu, ktorý je vo mne, pretože som 
chrámom. Počúvam, som v pohotovosti. Nech nám Pán dá tento 

pravý cit pre chrám, aby sme pokročili v našom živote v uctievaní a počúvaní 
Božieho slova,“ dodal Svätý Otec. 

                                                                         (z rannej homílie, 22.11.2013) 
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Božie narodenie 
 

     Istá matka spomína, ako ju jej synček jedného večera, keď 
sa ho snažila uspať, nechcel od seba pustiť. Nástojil na tom, 
že on nechce by sám, aby ostala s ním a aby ho držala za 
ruku. Matka mu hovorí, že Boh bude s ním celú noc. Že on 
ho bude držať v svojom náručí. Chlapček na to: „V túto noc 
ja potrebujem Pána Boha s ľudskou pokožkou!" Inými 
slovami, chcel Pána Boha cítiť svojimi zmyslami, svojim 
hmatom, svojim čuchom... 
    Začiatok dnešného evanjelia sa nám všetkým zdá veľmi 
ťažkým a abstraktným. Je to akoby hranie sa so slovami, 

nádhernými slovami. Tí, čo študujú bibliu, hovoria, že toto evanjelium je hymnom, ktorý 
oslavuje príchod Syna Božieho medzi nás. Tento hymnus nemá nič spoločného z 
nejakým konkrétnym dátumom, ako napríklad s 25. decembrom. Je to spomienka na 
Ježišovo narodenie iným spôsobom. Je to oslava príchodu Ježišovho do nášho ľudského 
života deň čo deň.  
          „Slovo sa stalo telom." Boh sa stal ľudskou bytosťou. Pradávne prisľúbenie bolo 
naplnené. Prastaré slovo sa stalo skutkom. Emanuel znamená Boh-s-nami. To, o čo tu 
ide, je otázka solidarity. Boh sa stal solidárnym s človekom. Je to ohromná správa o 
Božej dobrote voči tomuto svetu. Táto dobrota môže byť porovnaná s mnohými našimi 
zážitkami solidarity, napríklad s priateľom, ktorý zostane s nami v čase našej choroby, 
depresie alebo nešťastia. Alebo naopak, je to čas, keď si sa ty sám rozhodol byť s niekým 
v jeho ťažkej situácii.  
         Môžeme diskutovať o chudobných, chorých, utrápených, osamelých a pod. 
donekonečna. Iba vtedy je to však silné, keď sa s týmito ľuďmi stretneme, a keď sa 
delíme o ich život. Iba vtedy nám povedia: „Vieme, že si jedným z nás. Vieme, že nám 
rozumieš." Ide o Boha s ľudskou pokožkou. 
             A tak odporúčame aj vám, aby ste sa aj vy stali jeden pre druhého Bohom s 
ľudskou pokožkou. Ktorá je jemná, voňavá, súcitná, povzbudzujúca. Želáme vám, aby 
sa všetci okolo vás nielen dozvedeli od vás o Bohu, ale ho aj cez vás cítili.  AMEN. 

Zdroj: Milan Bubák, SVD  

Nie je nič chladnejšie ako kresťan, 
ktorý sa nestará o spásu druhého. 

                                                                                                          sv. Ján Zlatoústy 
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Vianoce  
 

     Každý z nás dostáva rád darčeky. 
Aké je to nádherné, keď nás dokáže 
niekto z príbuzných alebo priateľov 
prekvapiť. Niekedy nemusí byť žiaden 
sviatok, ale keď muž prinesie manželke 
kvety, len tak z lásky, určite sa poteší. 
Vianoce sú spájané s darmi. 
Každoročne pred sviatkami hľadáme, 
čím by sme potešili svojich blízkych. 
Niekto možno už vyberá od leta, iný si 
nechá tieto veci až na poslednú chvíľu. 
Ale vždy tak konáme s tým istým cieľom, chceme tých druhých potešiť. Rodičia 
vedia, že jednou z najkrajších chvíľ počas Vianoc je tá, kedy si deti rozbaľujú pod 
stromčekom darčeky. Vtedy vidíme, ako im svietia očká od vzrušenia i od radosti. 
Ale keď hovoríme o obdarovaní sa práve na Vianoce, je to nielen kvôli nášmu 
prejavu lásky voči našim blížnym, ale najmä o tej veľkej zázračnej udalosti, ktorá 
sa tej noci stala.  
     Evanjeliá zahalili túto veľkú udalosť rúškom tajomstiev, zázračných udalostí. 
Spomeňme si na okolnosti, ktoré sprevádzali príchod Pánovho predchodcu, Jána 
Krstiteľa. Spomeňme si na jeho rodičov, Zachariáša a Alžbetu, ktorí nemohli mať 
deti a veľmi o to Boha prosili. Až nakoniec Zachariáš mal v chráme videnie, po 
ktorom onemel. A keď nakoniec po Jánovom narodení sa mu otvoril jazyk, on 
oslavoval Boha a hovoril: „Nech je zvelebený Pán Boh Izraela, lebo navštívil a 
vykúpil svoj ľud.“ Zdá sa, že to, čo mu Boh v chráme vo videní zjavil, sa netýkalo 
len jeho. Zachariáš poznal aj zmysel Jánovho príchodu. Vedel, že jeho syn 
prichádza, aby pripravil cestu Božiemu Synovi, Ježišovi Kristovi, ktorý sa mal 
narodiť. Keď dnes počúvame tieto slová, vieme, že ony sa naplnili práve v dnešný 
deň. Dnes na Ježišovo narodenie Boh skutočne „navštívil a vykúpil svoj ľud.“ 
Avšak nielen udalosti pred Ježišovým narodením, ale aj samotné narodenie bolo 
sprevádzané zázračnými udalosťami. Jasná betlehemská hviezda, putovanie 
mudrcov, znamenia pre pastierov. Vyľakaní pastieri strážili svoje stáda, až ich, 
ako opisuje evanjelista „ožiarila Pánova sláva.“ Vtedy anjel, im, vyľakaným , 
jednoduchým ľuďom, prezradil posolstvo, ktoré si rok čo rok pripomíname: 
„Nebojte sa! Dnes sa vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ, Kristus Pán.“ 
Pastieri poslúchli anjela a šli sa mu klaňať. Všimnime si, že všetky tieto udalosti 
nám chcú povedať, že narodenie Božieho Syna je tým najväčším darom pre tento 
svet. Boh sa stáva človekom, prichádza medzi nás, aby nás vykúpil z otroctva 
hriechu a smrti. Boh sa stáva človekom, aby sa stal nám podobným vo všetkom, 
okrem hriechu. 
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     Narodenie Božieho Syna nás vždy bude dojímať. Nielen pre spomienky na 
sviatky v kruhu rodiny, ktoré sme prežívali a stále prežívame. Nielen preto, že 
pohľad na malé bezbranné dieťa v nás prebúdza to najlepšie, čo je v nás. 
Narodenie Ježiša nás dojíma vždy preto, lebo je viditeľným znakom skutočnej, 
nefalšovanej lásky, ktorej máme okolo seba tak málo. Je dôkazom, že je tu 
niekto, komu na nás skutočne záleží. Často sa stretávame v živote s 
vypočítavosťou, nedôverou, so zištným správaním. Vieme, že ľudskej zloby je 
veľa. Ľudia niečo iné povedia a niečo iné si myslia. Učíme sa v takomto tvrdom 
prostredí žiť. Avšak na Vianoce cítime, že Božia láska, ktorá sa nám ponúka, je 
čistá, pravá a nefalšovaná. Že je tu niekto, kto bol za nás ochotný ponížiť sa a 
obetovať seba samého. Ježiš sa vo svojom narodení stal pre nás darom. A táto 
skutočnosť je pre nás veľkou výzvou. Stať sa darom pre druhých. Vedieť 
odpúšťať, naučiť sa nezištne pomáhať, snažiť sa žiť podľa viery. Byť darom pre 
druhých znamená vidieť viac tých druhých ako seba. Naučiť sa vnímať potreby 
našich bratov a sestier. Byť darom pre druhých znamená strácať sa, stať sa 
akoby takou sviecou, ktorá svieti, vydáva svetlo a teplo, ale zároveň sa stráca. 
Nie je to ľahké. Avšak keď sa o to pokúsime, tak to znamená, že nám aj tieto 
sviatky pomohli obnoviť vieru v ľudské dobro. Boh sa nám dáva ako dar, v celej 
svojej bezbrannosti, vydaní napospas ľudskej zlovôli. A táto Božia dôvera v 
človeka, táto jeho ochota spraviť všetko, aby sme nezahynuli vo svojej biede nás 
nielen dojíma, ale je hodná nasledovania. 
          Všetci radi dostávame darčeky, deti i dospelí. Neočakávaný dar vždy vyčarí 
na našich tvárach úsmev. Ale rovnako sa vieme potešiť aj vtedy, keď stojíme na 
strane tých, ktorí dary rozdávajú. Dnes máme dôvod na veľkú radosť. Boh sa nám 
daroval, narodil sa ako pravý človek. Často prichádzajme po tieto dni ku 
betlehemským jasliam, aby sme sa modlievali a pri pohľade na toto malé dieťa si 
uvedomili veľkosť Božej lásky i našej krehkosti. Vážme si tento dar, ktorý sme 
tak nezaslúžene dostali. Vážme si, že Boh sa stal človekom a zjavil nám svoju 
lásku. A nech nás toto poznanie motivuje, aby sme sa stali lepšími ľuďmi a 
stávali sa pre tých druhých darom. Každá láska sa dobrovoľne vystavuje riziku 
nepochopenia alebo zranenia. Kto veľmi miluje, je veľmi zraniteľný. Ale ako 
nám hovorí Ježišov pozemský príbeh, ktorý sa začal práve na Vianoce, láska je 
vždy silnejšia ako hnev, nenávisť, hriech či smrť. 
 
      Všetkým zo srdca želám, aby sme podľa Ježišovho vzoru mali odvahu stávať 
sa darom pred druhých. Vám i Vašim rodinám zo srdca vyprosujem milostiplné 
vianočné sviatky.  
                                                                           
                                                                                    Zdroj: Anton Ziolkovský, katolícky kňaz   
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7. ZO ZBORU  
 

9. november 2013 Fatimská sobota v Ľutine 

 
16. november 2013 - Festival v Prešove 
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Na záver roka 2013 ....  
 

                     Rok 2013 sa s nami pomaly lúči ... Dobrý hospodár sa pýta: „Aký rok som    
                       žil?“ Aký bol rok 2013 pre zbor bl. P. P. Gojdiča?  
     Chrámový gréckokatolícky zbor bl. P. P. Gojdiča je a bol i v tomto roku neoddeliteľnou 
súčasťou našej farnosti s duchovnou podporou o. Mgr. Petra Gavaľu a kaplána o. Mgr.  
Lukáša Šoltýsa.  Za finančnú a priateľskú podporu ďakujeme p. MUDr. Metodovi Hulajovi 
s manželkou. 
  Svojimi liturgickými a duchovnými chorálmi reprezentoval farnosť Zosnutia Presvätej 
Bohorodičky, ale i mesto Vranov, ale najmä gréckokatolícku Cirkev na Slovensku aj 
v zahraničí.  
     Rok 2013 bol pre zbor požehnaný. Spievali sme na svätých liturgiách, koncertoch, 
odpustoch, sobášoch a festivaloch, v gréckokatolíckych a rímskokatolíckych chrámoch, na 
pútnických miestach v Levoči a Ľutine i na archijerejských svätých liturgiách.  
     Všade s láskou a otvoreným srdcom... Nie na svoju slávu, ale na oslavu Pána! 
     Všetky vystúpenia, pod vedením dirigentky p. Mgr. Márie Šandorovej, zbor prijal ako 
veľký Boží dar a požehnanie.  
 

Z bohatej tohtoročnej činnosti spomenieme aspoň tieto vystúpenia. 
� Účasť na metropolitnej púti gréckokatolíckej cirkvi do Sanktuária Božieho 

milosrdenstva v Krakove a na archijerejskej svätej liturgii, ktorú slúžil Mons. Ján 
Babjak – prešovský arcibiskup a metropolita.  

� Púť do mesta Gorlice a okolia v Poľsku, sväté liturgie a koncerty v drevených 
cerkvách.  

� Púť v chorvátsku a účasť na svätých liturgiách a koncerty v Jastrebarsku, Záhrebe,  
a Crikvenici. 

� Účasť na Medzinárodnom festivale v poľskom meste Kety a vystúpenie na dvoch 
svätých omšiach v nádherných rímskokatolíckych kostoloch v Kobiernicach a v Kety. 
V kategórii zborov sme obsadili 3. miesto. 

� Účasť a vystúpenie na 10. Jubilejnom domácom festivale a na XXII. Ročníku festivalu 
duchovných piesní byzantského obradu v Prešove. 

 

Pri príležitosti 1150. výročia príchodu sv. Cyrila a Metoda na naše územie:  
� Zbor vydal CD s názvom „V načale bie Slovo“ so staroslovienskymi chorálmi. 
� Spieval na odpuste vo farnosti sv. Cyrila a Metoda v Sečovciach, kde archijerejskú 

svätú liturgiu slúžil arcibiskup Mons. Cyril Vasiľ a Mons. Milan Chautur – košický 
eparcha.  
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� Zúčastnil sa na oslavách sviatku sv. Cyrila a Metoda v Trstenej na Orave. Zbor mal 
večerné vystúpenie a spieval aj na nedeľnej svätej omši, ktorú slúžil Mons. Ján 
Babjak – prešovský arcibiskup a metropolita.      

      Nedá sa zabudnúť ani na mnohé ďalšie vystúpenia, ktoré nás duchovne obohatili 
a zjednotili v láske a porozumení.  
     V roku 2013 mal zbor 43 členov. Sme radi, že tvoríme kresťanské spoločenstvo 
veriacich gréckokatolíckeho a rímskokatolíckeho obradu, že máme v zbore mládež, 
žiakov, študentov, ľudí rôznych povolaní, manželov, ale i starších. 
 

     Na konci roku ďakujeme všetkým – každému za akúkoľvek podporu, za priazeň, za 
dobré slovo, za modlitby ... 
 

     S Božou pomocou chceme aj v roku 2014 zasiať do sŕdc všetkých skrze duchovné 
piesne vieru, nádej a lásku. Ďakujeme za Božie milosti a prosíme o požehnanie do ďalšej 
činnosti.  
                                             Mgr. Jozef Gabriel Nyarjaš,  umelecký vedúci zboru a kronikár 
 

      
 Kontakt:  0918/737 539                                   www.zborppgojdica.sk 
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8. LITURGICKÝ  PROGRAM - Čemerné 
 

Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
01.12.2013 NE * Milan, Milan, Milan 

* Za veriacich farnosti Zbierka:  Charita II. 

02.12.2013 PO + Z rod. Rusnákovej: Michal, Mária  

03.12.2013 UT + Mária Dobranská (pohrebná) 
+ Oľga Manajlová  s panych.  

04.12.2013 ST * Helena  (80r.)  

05.12.2013 ŠT + Jaroslav Jačisko  s panych.  

06.12.2013 PIA * Za ružencové spoločenstvo sv. Mikuláš 

07.12.2013 SO * Za obrátenie hriešnikov  

08.12.2013 NE * Anna Hrabská 
* Za veriacich farnosti 

Počatie Presvätej  
Bohorodičky 

09.12.2013 PO * Mária  

10.12.2013 UT + Alena Kandráková 
* Božena  

11.12.2013 ST + Z rod. Macugovej  

12.12.2013 ŠT + Justína s panych.  

13.12.2013 PIA + Mária Hricová  

14.12.2013 SO + Štefan Bačík  

15.12.2013 NE * Martin, Viktória 
* Za veriacich farnosti Nedeľa sv. Praotcov 
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„Boh obraňuje a obráni svojich vyvolených,  

čo k nemu volajú dňom i nocou“. 
Pápež František 
 
 

Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
16.12.2013 PO + Zoltán, Eugen, Ján, Milan  

17.12.2013 UT + Z rod. Schudichovej: Mária, Emil  

18.12.2013 ST + Pavol Hrunený  

19.12.2013 ŠT + Alžbeta  

20.12.2013 PIA - - - - - - - -  

21.12.2013 SO + Emília Fedorová  

22.12.2013 NE * Samuel Pač  (10 r.) 
*Za veriacich farnosti Nedeľa sv. Otcov 

23.12.2013 PO + Mária Mockovčiaková  s panych.  

24.12.2013 UT Predvečer narodenia Pána  

25.12.2013 ST * Za veriacich farnosti  

26.12.2013 ŠT *   

27.12.2013 PIA * Štefan s rod.  

28.12.2013 SO  
  

29.12.2013 NE * Za veriacich farnosti  

30.12.2013 PO   

31.12.2013 UT * Ďakovná  
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9. LITURGICKÝ PROGRAM – Vechec  
 

Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
01.12.2013 NE * Mária Zbierka:  Charita II. 

02.12.2013 PO + Z rod. Adamojej: Ján, Mária  s panych.  

03.12.2013 UT + Pavol Baran  s panych.  

04.12.2013 ST - - - - - - - - - - -  

05.12.2013 ŠT + o. Štefan Šanta s paych.  

06.12.2013 PIA * Za ružencové spoločenstvo sv. Mikuláš 

07.12.2013 SO - - - - - - - - - - -  

08.12.2013 NE * Marta s rod. (40 r.) Počatie Presvätej  
Bohorodičky 

09.12.2013 PO + o. Štefan Šanta s panych.  

10.12.2013 UT + Štefan, Anna, Ján, Gabriela  

11.12.2013 ST - - - - - - - - - - -  

12.12.2013 ŠT + Z rod. Fejkovej: Bartolomej, Mária  

13.12.2013 PIA + Jozef Lukáč  

14.12.2013 SO - - - - - - - - - - -  

15.12.2013 NE * Jozef s rod. Nedeľa sv. Praotcov 
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“Modlite sa jeden za druhého,  
 … veľa zmôže naliehavá modlitba spravodlivého.” (Jak 5, 16) 

“Neste si vzájomne bremená, a tak naplníte Kristov zákon.”  
(Gal 6, 2) 

 

 Dátum Deň Úmysel sv. liturgií Poznámka 
16.12.2013 PO + Michal, Anna, Ján, Bartolomej, Andrej  s panych. 

17.12.2013 UT + Z rod. Murínovej: Albert, Mária  

18.12.2013 ST - - - - - - - - - - -  

19.12.2013 ŠT + Z rod. Pitrovskej: Juraj, Anna, Ján s panych. 

20.12.2013 PIA  sv. spoveď 

21.12.2013 SO - - - - - - - - - - -  

22.12.2013 NE * Ján Matis Nedeľa sv. Otcov 

23.12.2013 PO + Bartolomej Pavlík spanych.  

24.12.2013 UT Predvečer narodenia Pána  

25.12.2013 ST * Ján, Veronika  

 
26.12.2013 ŠT * Za veriacich  

27.12.2013 PIA * Štefan, Štefánia  

28.12.2013 SO - - - - - - - - - - -  

 
29.12.2013 NE * Milada s rod.  

 
30.12.2013 PO * Aleš  

 
31.12.2013 UT * Ďakovná  
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10. PRE  DETI 
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Viete, čo znamenajú tieto vianočné 
symboly? 

 
 
                                     
 
                                      

 
 

 
 
 
                                                                

                                                                     
     
                                                  

   
 
 
 

 
 

 

Darčeky sú znakom našej lásky k druhým. 
Pripomínajú nám, že Boh poslal Ježiša  
na svet, aby nás vykúpil. 

Gule vianočné nám pripomínajú, že 
prví ľudia  neposlúchli Pána Boha. 
Upozorňujú nás, že máme konať 
dobré skutky. 

Upozorňujú nás, že máme venovať čas 
Pánu Bohu, že máme počúvať Pána Boha, 
aby bol náš život dobrý.

Kométa nám pripomína hviezdu, 
ktorá žiarila nad Betlehemom 
a k Ježiškovi priviedla troch kráľov.

Vianočný stromček symbolizuje, že 
Boh nás veľmi miluje a jeho láska 
k nám nikdy neprestane. 

Sviečka je symbol zmŕtvychvstania.
Je to symbol Ježiša Krista, ktorý z
k nám zomrel na kríži.

Viete, čo znamenajú tieto vianočné 

                                                              Upozorňujú nás, že máme venovať čas 
Pánu Bohu, že máme počúvať Pána Boha, 
aby bol náš život dobrý. 

Kométa nám pripomína hviezdu, 
ktorá žiarila nad Betlehemom 

Ježiškovi priviedla troch kráľov. 

Sviečka je symbol zmŕtvychvstania. 
Je to symbol Ježiša Krista, ktorý z lásky 

kríži. 
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11. KNIHY 
, 

HELEN EXLEY: Tiché šťastie 365  
Na každý deň dúšok pokoja (2013) 
     Krásne fotografie, ktoré dopĺňajú krátke texty – 
zamyslenia na každý deň. Na vašom pracovnom stole 
sa stane prameňom, ktorý vám v čase zhonu a stresu 
každý deň ponúkne osviežujúci dúšok pokoja a navodí 
pocit hlbokého uvoľnenia, alebo krásny darček. 

 
BRUNO FERRERO: balíček kníh (2013) 
     Príbehy pre potešenie duše z pera talianskeho autora, 
kňaza - saleziána Bruna Ferrera sa za 15 rokov stali na 
Slovensku jednou z najobľúbenejších knižných edícií... 
     Vo vkusnom darčekovom balení nájdete všetkých 
15 knižiek, ktoré doteraz vyšli, vrátane najnovšej knihy 
Hviezdy vidno v noci. Obdarujte svojich blízkych 
originálnym darčekom. Príbehy sú ako tabletky duchovnej 
múdrosti. Stačí jedna na deň. Po prečítaní príbehu nikto 
nemôže zostať tým, kým bol. 

DANIEL  KOLENDA: Ži skôr, ako zomrieš 
(2013) – česky 

Si pripravený naplniť svoje poslanie? Večný, všemohúci, 
vševediaci Boh Ťa vlastnými rukami stvoril Boh mal sen 
pre tvoj život skôr, ako si sa vôbec narodil.               
Niekedy je ale ťažké rozoznať, čo je tým snom a ako ho 
nasledovať. V knihe Ži skôr, než zomrieš čerpá Daniel 
Kolenda z písma a zo svojich skúseností, aby ti pomohol 
objaviť a nasledovať Božie povolanie. Dáva rady, ktoré 
sú praktické a inšpiratívne – Čo robiť, ak Boh hovorí 

čakaj. – Ako zotrvať v Božej vôli – a ďalší Nech už ťa tvoja cesta privedie na misijné pole 
alebo na lekársku fakultu...nech sa staneš stavebným robotníkom, matkou v domácnosti, 
podnikateľom, učiteľom, kuchárom alebo pastorom – Môžeš zakúsiť zázrak Božej vôle 
pre tvoj život a zažívať v ňom dobrodružstvo, ktoré pre teba Boh pripravil.  
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BANÁNOVÁ  KOCKA 
Suroviny na cesto:  
7 vajec, 7 lyžíc kryštálového cukru, 4 lyžice hrubej 
múky, ½ balíčka prášku do pečiva, 20 g kakaa, džem na 
potretie cesta (napr. marhuľový), cca 5 – 6 ks banánov. 
 
Suroviny na krém:  

240 g masla, 4 – 5 lyžíc práškového cukru, 3 vajcia, 1 vanilka, 50 g rozpustenej čokolády, 
čokoláda na polevu. 
 
POSTUP: 
     Bielka oddelíme od žĺtkov, z ktorých vyšľaháme tuhý sneh. Postupne pridávame 
kryštálový cukor a šľaháme. Do bielkového snehu s cukrom opatrne zapracujeme sedem 
žĺtkov, hrubú múku s kypriacim práškom a na záver preosiate kakao. 
     Cesto vylejeme na plech vystlaný papierom na pečenie a vložíme do rúry vyhriatej na 
160 ⁰ C a upečieme. Upečené cesto necháme vychladnúť a potom ho potrieme džemom, 
na ktorý poukladáme banány pokrájané na kolieska.  
     Zmäknuté maslo vymiešame s práškovým cukrom. Do masy vmiešame tri žĺtka 
a potom pridám 50 g rozpustenej čokolády (vo vodnom kúpeli). Do takto pripravenej 
masy vmiešame sneh z troch bielkov a vanilkovým cukrom a dobre vymiešame. Krém 
natrieme v rovnomernej vrstve na koláč a povrch polejeme rozpustenou čokoládou. 
Koláč odložíme stuhnúť do chladničky a potom ho pokrájame na kocky.  
 

FALOŠNÉ  LIKEROVÉ  TIRAMISU  
Suroviny:  2 balíčky piškóty okrúhle, 400 ml káva čierna 
silná uvarená, 6 ČL likér Amaretto 
Krém: 480 g (4 balenia) Lučina, 4 lyžice cukor 
práškový, 10 lyžíc likér vaječný, 150 ml mlieko, 1 bal. 
šľahačka v prášku  
Na posypanie:  Kakao  

 
POSTUP: 

Uvaríme si silnú kávu, do ktorej pridáme Amaretto a necháme trošku 
vychladnúť. Z mlieka a šľahačky v prášku vyšľaháme šľahačku, v miske si  vymiešame 
Lučinu s cukrom a vaječným likérom a zľahka vmiešame do krému aj šľahačku. Piškóty 
namáčame v káve, ukladáme do pohára a prekrývame krémom. Vrchná vrstva ostane 
krémová.  Dáme do chladničky odstáť (najlepšie do ďalšieho dňa), potom posypeme 
kakaom a ozdobíme.   
                                                                                                  Dobrú chuť!  
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12. FARSKÉ OZNAMY 
 
ZBIERKY v chráme  
• 27. október 2013       Zbierka pre potreby farnosti:  109,82 € 
• 24. november 2013   Zbierka pre potreby farnosti:  111,93 € 

 

                                                     Zbierka na chrám Vechec:    413,20 € 
 

• 17. november 2013  Zbierka  Podporný fond II. :    156,08 €                                         ( VT Čemerné = 90,38,70 €   a  Vechec = 65,70 € ) 
 
DARY na ZORNICU v mesiaci november 2013 
Bohuznáma                   5 € 
Bohuznáma osoba        5 € 
Kolárová Mária             5 €  
Rodina Hreháčová       10 € 
MUDr. Pavol Čandík    20 €  
Ing. Ľubomír Hreháč   10 € 

                       Pán Boh zaplať! 

 

ZO  ZASADNUTIA  FARSKEJ   RADY  -  07.11.2013 
 

Členovia farskej rady na zasadnutí diskutovali o nasledovných témach:  
 
1. Príprava Mikuláša 2013. 
Návrh premietania sv. liturgie na plátno v chráme, ohňostroj, rozsvietenie stromčeka, 
príprava kapustnice a zabezpečenie ostatných potrebných vecí k posedeniu 
v spoločenskej miestnosti za farou.        
2. Spojenie oslavy storočnice chrámu s organizovaním XI. ročníka festivalu „Boh je 

láska“  v septembri 2014. 
Združenie šíriace kresťanskú kultúru privíta z radov našich veriacich záujemcov, ktorí 
by chceli pomôcť pri organizácii a realizácii festivalu „Boh je láska“ v roku 2014 
a ďalších ročníkov.  
V prípade záujmu organizovania festivalu sa obráťte na p. MUDr. Štefana Zahorjana.   
3. Návrh na zmenu času svätej liturgie v nedeľu cez rok 2014.  
Členovia navrhovali, aby sa v nedeľu slávila iba jedna svätá liturgia o 9:30 hod. alebo 
o 10:00 hod.  
4. Bežné technické a prevádzkové otázky týkajúce sa chrámu a fary.  
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Narodenie Ježiša Krista 2013  
LITURGICKÝ  PROGRAM – Vechec 

 
20.12.2013 (pia)   -  16:30  Vysluhovanie sviatosti zmierenia 
 
 24.12.2013 (ut)  Predvečer narodenia Pána    (zdržanlivosť od mäsa + pôst) 
                                  -  22:00   Veľké povečerie s lítijou 
 
 25.12.2013 (st)  Narodenie Ježiša Krista   (prikázaný sviatok) 
                                   - 8:30   Sv. liturgia /myrovanie/     
 
 26.12.2013 (št)  Zhromaždenie k  Presvätej Bohorodičke  (prikázaný  sviatok) 
                                  - 8:30   Sv. liturgia  
 
 27.12.2013 (pia)   Sviatok sv. Štefana 
                                     - 17:00   Sv. liturgia 
29.12.2013 (ne)   Pamiatka sv. a spravod.  Jozefa Snúbenca, kráľa Dávida 
a Jakuba 
                                     - 8:30   Sv. liturgia 
 
 31.12.2012 (ut)   Zakončenie sviatku Kristovho Narodenia  
                                             posledný deň občianskeho roka 
                                   - 16:00  Sv. liturgia 
 
 1.1.2014 (st)  Obrezanie Pána   (prikázaný sviatok) 
                                  - 9:30  Sv. liturgia Bazila Veľkého  /myrovanie/ 
 3.1.2014 (pia)  (Voľnica -  Prvý piatok mesiaca) 
                                   -  16:00   Eucharistická adorácia + sv. spoveď 
                                   -  17:00   Sv. liturgia + Eucharistické požehnanie 
 5.1.2014 (ne)   Predvečer Bohozjavenia  (zdržanlivosť od mäsa) 
                               - 8:30  Liturgia sv. Jána Zlatoústeho 
 
 6.1.2014 (po)   Bohozjavenie  (prikázaný sviatok) 

                              - 8:30    Liturgia sv. Bazila Veľkého   
                                              Jordánske svätenie vody     /myrovanie/ 
                              - 14:00  Jordánske svätenie domov 
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Narodenie Ježiša Krista 2013  
LITURGICKÝ  PROGRAM - Čemerné  

 
21.12.2013 (so) -    17:00  Vysluhovanie sviatosti zmierenia 
 24.12.2013 (ut)  Predvečer narodenia Pána    (zdržanlivosť od mäsa + pôst) 

� 08:00   Kráľovské hodinky 
� 14:30   Liturgia sv. Bazila Veľkého s večierňou 
� 23:00   Veľké povečerie s lítijou 

 25.12.2013 (st)  Narodenie Ježiša Krista   (prikázaný sviatok) 
� 10:00   Sv. liturgia /myrovanie/  spieva zbor  P.P.Gojdiča    
� 14:30   Veľká večiereň 

 26.12.2013 (št)  Zhromaždenie k  Presvätej Bohorodičke (prikázaný  sviatok) 
� 10:00   Sv. liturgia  
� 14:30   Veľká večiereň 

 27.12.2013 (pia)   Sviatok sv. Štefana 
� 17:30   Sv. liturgia  

 29.12.2013 (ne)   Pamiatka sv. a spravodlivých Jozefa Snúbenca, 
               kráľa Dávida a Jakuba 
� 10:00   Sv. liturgia 
� 14:30   Večiereň 

 31.12.2012 (ut)   Zakončenie sviatku Kristovho Narodenia – 
                                             posledný deň občianskeho roka 

� 16:00  Sv. liturgia 
� 22:30  Eucharistická adorácia 
� 23:15  Ďakovný akatist 
� 23:50  Eucharistické požehnanie 

 1.1.2014 (st)  Obrezanie Pána   (prikázaný sviatok) 
� 10:00  Sv. liturgia Bazila Veľkého  /myrovanie/ 

 3.1.2014 (pia)  (Voľnica -  Prvý piatok mesiaca) 
� 08:00   Kráľovské hodinky 
� 16:00   Eucharistická adorácia + sv. spoveď 
� 17:30   Sv. liturgia + Eucharistické požehnanie 

 5.1.2014 (ne)  Predvečer Bohozjavenia  (zdržanlivosť od mäsa) 
� 10:00    Liturgia sv. Jána Zlatoústeho 
� 14:30    Veľká večiereň  + Jordánske svätenie vody 
� 21:00    Veľké povečerie s lítijou 

 6.1.2014 (po)  Bohozjavenie  (prikázaný sviatok) 

� 10:00  Liturgia sv. Bazila Veľkého  /myrovanie/ 
� 14:00  Jordánske svätenie domov 
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Milostiplné a požehnané sviatky  
Narodenia Pána 

Vám prajeme z časopisu ZORNICA. 
 

Christos  raždajetsja!     Slavite  jeho! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

VIANOČNÁ  BÁSEŇ 
 

Tisíce drobných hviezdičiek už žiari na tvári, 
do uzla vianočných pesničiek uplieta sa tisíc prianí.  

Častokrát plače človek pre človeka. 
Častokrát bolesť rozžiali. 

Častokrát zabúdame na človeka skôr,  
než sme mu ruku podali. 

A preto, dajme si pod stromček úsmev, 
čo slzy stiera a rany hojí, 

kus dobrej vôle, lásky a súcitu, 
veď to všetko tak málo stojí. 

Čo zaželať Vám, aké vinše 
veď každý človek chce vždy inšie. 
A sviatky - všetci sa tešia na ne.  

Nuž. Nech ľudia zabudnú, že existujú zbrane 
nech láska nie je iba na papieri, 

nech každý s každým žije v mieri,  
nech život plynie ako rozprávočka,  

veď najkrajšie sú šťastné detské očká. 
Veď koľko radosti a šťastia rozdáte, 

toľko sa ich sami dočkáte. 
Tak čo želať, načo vinše, 

keď každý človek chce vždy inšie. 
Možno sa krajších vinšov dočkáte. 

Ja Vám prajem, 
 nech sa splní to, čo si sami želáte. 

 
                                          Želmíra Patrášová 

 


